
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 14/01/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Καταρρέει ο φάρος του Αγίου Ιωάννη ή Αφορεσμένου στο ακρωτήρι
του βόρειου Μιραμπέλλου Λασηθίου»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Στο ακρωτήριο του βόρειου Μιραμπέλλου Λασηθίου, αργοσβήνει ο φάρος του Αγίου
Ιωάννη ή «Αφορεσμένου», μετατρεπόμενος σταδιακά σε σωρό από χαλάσματα, λόγω
της εγκατάλειψής του στον χρόνο και την αλμύρα. Ο φάρος στον «Αφορεσμένο» (κατά
την παράδοση στην περιοχή θάφτηκε ο Καϊάφας που πέθανε εν πλω από τα
Ιεροσόλυμα προς τη Ρώμη) κατασκευάστηκε το 1864 από τη Γαλλική Εταιρεία Φάρων.
Το ύψος του πύργου του είναι 9 μέτρα και το εστιακό του ύψος είναι 49 μέτρα. Βρίσκεται
στην άκρη του ακρωτηρίου Άγιος Ιωάννης και εντάχθηκε στο ελληνικό φαρικό δίκτυο το
1912-13 μετά τη λήξη των Βαλκανικών Πολέμων. Ο εν λόγω ιδιαίτερης αισθητικής αξίας
Φάρος αποτελεί ιστορικό μνημείο και προστατεύεται από τον Νόμο 3028/02 περί
«Προστασίας Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς», καθώς και από
τον Νόμο 2039/92 περί «Κύρωσης της Σύμβασης για την Προστασία της Αρχιτεκτονικής
Κληρονομιάς της Ευρώπης». Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει σημαντικά
προβλήματα συντήρησης και στατικότητας σε βαθμό που να ελλοχεύει ο κίνδυνος
κατάρρευσής του. Συνεπώς, απαιτείται συνολικός σχεδιασμός για τη συντήρηση και την
αποκατάσταση του εν λόγω φάρου, καθώς εκτός από τη μεγάλη πολιτιστική του αξία
αποτελεί βασικό πόλο έλξης για χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεστε να αναλάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες, προκειμένου, δια σχεδιασμού
και υλοποίησης συντήρησης και αποκατάστασης, να διασωθεί ο φάρος του Αγίου
Ιωάννη ή «Αφορεσμένου», δεδομένου ότι θεωρείται εκτός της χρηστικής του
σπουδαιότητας Μνημείο ενταγμένο στην «Αρχιτεκτονική Κληρονομιά της Ευρώπης» και
πόλος έλξης τουριστών;

Ο ερωτών Βουλευτής
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